

大众日报与16所驻鲁高校联合发起



“齐鲁红星”山东党建品牌榜大型融媒体报道活动面向全省征集展示党建引领高质量发展先进经验(联通邮箱dzrb1939@qq.com),建设山东党建云平台2023案例库,并遴选部分优秀案例,发布党建品牌榜单。以下为本期推荐案例。

省政府驻北京办事处

### 打出“党建+”组合拳 培育“红心党建”新模式

山东省人民政府驻北京办事处接待处党支部牢固树立“党建+”工作理念,以“服务轻骑兵”支部党建品牌建设为抓手,以新思路、新机制、新风貌谋划和推进党建工作,通过组织系列活动释放了“党建+”模式新动能,不断增强基层党建的“硬度”“深度”“广度”,努力将支部打造成党建引领、事争一流、充满活力的“先锋堡垒”,构建了党建业务互促共进的良好局面。

潍坊青州市

### 以学促干 全力推进党员教育走深务实

潍坊市青州市何官镇紧紧围绕全镇中心工作,扎实开展党员集中培训,全面提高基层党员队伍整体素质,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。立足让党员听得进、听得懂,精心设置培训课程,充分发挥镇党校教育主阵地作用,采取领导干部上党课、乡村振兴·何官讲堂等方式,有计划地组织好党员集中培训。

德州临邑县

### 番茄“红链+”区域 党建联合体赋能乡村振兴

德州市临邑县临南镇优化抓党建促乡村振兴路径,通过党建引领,科学规划,系统集成,大力发展乡村特色产业,在全镇筛选14个有基础、有规模的村庄,成立番茄“红链+”区域党建联合体,通过精抓党建赋能,激发改革动力,形成党建引领、抱团发展、整体提升的乡村产业振兴新格局。

烟台福山区

### 社区党组织领建“城市服务队”

烟台市福山区立足让社区党组织为群众提供便民、安民、利民服务这个根本,在清洋街道先行先试,在全省率先探索社区党组织领建“城市服务队”模式,统筹多方资源,深挖“能人队伍”,共建幸福家园,打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

(记者 吴永功 整理报道)



聚焦暖新闻,传播正能量。大众日报联合腾讯新闻共同策划推出“温暖山东正能量联动平台”,面向全省各行业征集展示温暖山东的暖心善举,弘扬山东正能量。每周大众日报会遴选部分暖心事件进行展示,以下为本期上榜案例。

### 弯下的是腰 挺直的是形象

6月17日,山东淄博,城管多次主动将周边空瓶子给拾荒老人,一旁的路人在影响下,也开始默默地帮助老人。“城管弯着腰把瓶子塞进老人手里,我有时觉得心头一暖,感受到城管对老人的尊重。”不少网友表示,“老人头顶遮阳伞上印的社会主义核心价值观,此时表现得淋漓尽致。”



### 知道感恩 前途似锦

6月17日,山东临沂,男孩中考后第一件事就是回家感谢奶奶,正在炒菜的奶奶瞬间哭成泪人。孩子父亲称:“儿子是奶奶带来的,平时家里很注重传统礼节。”网友留言:“知道感恩的孩子,前途似锦!”“山东好男儿,无愧于齐鲁大地,孔孟之道,礼仪之邦!”



### 真正的“老司机” 挽救了几个家庭

6月24日,沈海高速青岛段多车追尾,鲁H货车司机驾驶员打双闪主动避让,为后面车让路,避免事故进一步升级。视频一发就引发网友共鸣,纷纷点赞,“这才是真正的老司机,凭借过硬的技术及经验,挽救了几个家庭。”后方轿车车主告诉记者,“这次真的是救了全家人的命,我想当面感谢。”



(记者 李亚平 整理报道)

大众日报客户端 热点聚焦

# “教育强国看山东·高校行”活动启动

□记者 鞠杰 单青 报道

本报济南讯 为深入挖掘山东高等教育好故事,广泛传播山东高等教育正能量,6月28日上午,“教育强国看山东·高校行”活动启动仪式暨山东高校媒体联席会议专家聘任仪式在山东大学中心校区举行。本次活动由大众日报与山东大学共同主办,与其他15所驻鲁高校联合主办,共青团山东省委副书记张超,大众报业集团党委书记、副总编辑李海燕,山东大学党委常委、宣传部部长桑晓旻等出席启动仪式。

教育兴则国家兴,教育强则国家强。当前,山东正持续深化新旧动能转换,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,高等教育的基础性、战略性支撑作用比以往任何时候都更加凸显。在此背景下,大众日报联合山东高校推出“教育强国看山东·高校行”大型融媒体报道活动,聚焦山东高等教育高质量发展的成功经验,全方位、多角度展现“教育强国”大合唱的山东篇章。

启动仪式上,李海燕介绍,大众日报依托全媒矩阵,不断深化全媒全案服务,持续推进党建下基层、进机关、进高校、进企业,提供智能化、精准化、个性化服务,不断放大党建影响力。本次“教育强国看山东·高校行”活动,将不遗余力,充分调动骨干力量,综合运用立体方式,精准聚焦山东高等教育好故事,以全媒之力为教育强国建设积极贡献山东力量。

桑晓旻说,多年来,山东大学与大众日报在新闻宣传、学生就业实习、媒体智库支持等方面开展了广泛而深入的合作,在共同讲好山大故事、开展选题合作、共同探索媒体融合发展等方面取得了良好的成绩,山东大学愿与省内各高校一起,携手谱写教育强国的山东篇章。

“教育强国看山东·高校行”活动主要聚焦山东高等教育高质量发展的生动实践,通过“书记校长访谈+行进式采访+约稿”的方式,在大众日报全媒体矩阵全网推介,分为“高校访谈录”“创新瞭望台”“育人品牌展”“连线记者团”等板块,还将借助“青年山东说”“寻找山东榜young”等既有新媒体报道板块,围绕高校青年群体进行持续深耕,展现当代青年人积极向上的精神风貌。同时与省外媒体、商业平台跨屏互动、一体分发,实现传播效果的“同频共振”,力求以全媒之力传播山东高校好声音。

活动现场,还同步举行了“大众日报·山东青年云平台”上线仪式,“山东省大学生社会实践基地”“山东大学·大学生社会实践基地”揭牌仪式。其中,“山东青年云平台”作为大众日报面向全省青年群体打造的全媒体平台,通过“青年山东说”“寻找山东榜young”“百万大学生进社区-调研山东”等品牌栏目和活动,持续挖掘山东青年的闪光时刻;“山东省大学生社会实践基地”将推动大众日报和驻鲁高校在资源共享、岗位实习、新媒体人才培养等方面开展广泛合作,形成高校教育与社会教育的协同育人机制。活动中期,还将在大众日报全媒矩阵基地举行座谈会,深化沟通交流,推动互促共赢。

同时,大众日报与山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学等16所高校强强联合,发起成立“山东高校媒体联席会议”机制,同步举行联席会议智库专家聘任仪式,聘请各校党委宣传部负责同志为联席会议智库专家,常态化交流赋能高校和媒体携手共进,助力山东高质量发展的新思路、新做法。

附:“教育强国看山东·高校行”活动首批16所参与高校名单(排名不分先后)  
山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学、山东第一医科大学(山东省医学科学院)、齐鲁工业大学(山东省科学院)、山东中医药大学、青岛大学、山东农业大学、山东理工大学、曲阜师范大学、山东建筑大学、济南大学、临沂大学、山东艺术学院、山东女子学院



## 山东高校媒体联席会议机制成立

16所驻鲁高校共组“智囊团”助力“教育强国”

□记者 鞠杰 单青 报道

本报济南讯 6月28日上午,“教育强国看山东·高校行”大型融媒体报道活动在山东大学中心校区启动。与此同时,大众日报与山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学等16所驻鲁高校强强联合,发起成立山东高校媒体联席会议机制,同步举行联席会议智库专家聘任仪式,聘请各校党委宣传部负责同志为联席会议智库专家,打造常态化赋能高校和媒体携手共进,助力山东高质量发展的新思路、新做法。

高等教育是建设教育强国的龙头,高校肩负着为国家现代化建设吸引人才、培养人才、输送人才的历史使命。成立山东高校媒体联席会议机制,目的是充分发挥高校和大众日报的资源和平台优势,聚焦

媒体和高校在教育强国、山东高质量发展方面的新思路、新举措、新成就,为办好人民满意的教育、加快建设教育强国贡献山东力量。

大众日报与16所驻鲁高校将定期召开山东高校媒体联席会议,常态化开展座谈交流,进一步凝聚智库专家智慧,为助力“教育强国”、为山东高等教育高质量发展建言献策。同时,大众日报将与联席会议成员单位加强合作,推出全方位、立体化的融媒报道,通过全媒体矩阵全网推介,扩大活动影响力,形成多层次、广覆盖的宣传声势,让新时代山东高校高质量发展的精彩故事传播得更远。

出席聘任仪式的智库专家代表有:山东中医药大学党委委员、宣传部部长王文娟,山东艺术学院党委委员、宣传部部长孔

宪坤,山东女子学院党委委员、宣传部部长王鲁,山东大学党委宣传部副部长王广远,中国海洋大学党委宣传部副部长、新闻中心副主任孟凡,中国石油大学(华东)党委宣传部、新闻中心记者部主任王大勇,山东师范大学党委宣传部副部长王志,山东第一医科大学(山东省医学科学院)党委宣传部副部长兼新闻中心主任赵志强,齐鲁工业大学(山东省科学院)党委宣传部副部长井水,青岛大学党委宣传部副部长、青岛大学党委宣传部副部长、青岛大学党委宣传部副部长、新闻中心主任胡学俭,山东理工大学党委宣传部副部长王伟,曲阜师范大学党委宣传部副部长刘永礼,山东建筑大学党委宣传部副部长张之稳,临沂大学党委宣传部副部长李艳东。

(记者 单青 整理)

# 智库专家热议高校育人“密码”

▶ 山东大学党委宣传部 副部长 万广远



教育兴则国兴,教育强则国强。以教育之力助推民族复兴伟业,是山东高校的崇高使命和光荣任务。“教育强国看山东·高校行”活动,为我们弘扬爱国之情、树立强国之志、落实报国之志搭建了良好平台。山东大学是国家“双一流”建设高校,百廿年来,学校秉承“为天下储人才,为国家图富强”的宗旨,践行“学无止境,气有浩然”的校训,为国家和社会培养了众多德才兼备的优秀人才;家国情怀,担当精神,崇实品格,创新素养的“山大基因”广受赞誉。党的十八大以来,学校扎根中国大地,厚植齐鲁沃土,追求卓越、只争朝夕,加快推进“由大到强”历史性转变,整体实力和国际影响力明显增强。数学、化学、中国语言文学、临床医学等4个学科入选国家“双一流”建设学科;19个学科进入ESI世界排名前1%,5个学科进入ESI前1%。金融数学、密码学、晶体材料、地下工程、心血管病、生殖医学、儒学等学科领域引领国际学术前沿,具有世界影响力。

▶ 中国海洋大学党委宣传部副部长、新闻中心副主任 孟凡



大众日报举办的“教育强国看山东·高校行”活动,有利于高校和媒体发挥各自资源优势,强强联合,共同聚焦山东高等教育高质量发展,讲好“教育强国”山东高校故事。中国海洋大学坐落在美丽的海滨城市青岛,是一所历史悠久、具有深厚文化底蕴的教育部直属重点综合性大学,海洋和水产学科特色显著,学科门类齐全,是国家“985工程”和“211工程”重点建设的高校,2017年入选国家“世界一流大学建设高校”(A类)。校园环境优美,建筑风格独具特色,是中国十大最美校园之一。学校师资力量雄厚,学风浓厚,享有“学在海大”美誉。学校是一所具有鲜明特色的综合性大学,以涉海学科的完整性、高层次和国际影响力蜚声海内外,12个学科(领域)进入ESI全球科研机构排名前1%,是国内首个加盟“北极大学联盟”的科教机构,拥有我国海洋科教界独一无二的科考实习舰队。

▶ 山东艺术学院党委宣传部部长 孔宪坤



山东艺术学院是山东省人民政府与国家文化和旅游部共建高校,具有艺术学门类下5个一级学科硕士学位授予权,为山东省2017-2023年博士学位授予立项建设单位,应用型本科高校建设支持单位。建校65年来,学校立德树人、英才辈出,培养了5万余名艺术人才。学校现有33个本科专业,其中国家一流专业15个,省级一流专业6个;在教育部第五轮学科评估和专业学位评估中,取得优异成绩。学校创作科研成果丰硕,在全国美术作品展、中国音乐“金钟奖”、中国书法“兰亭奖”、中国舞蹈“荷花奖”等全国性展演评奖中,摘金夺银,圆满完成了国家和山东省一系列重大活动的展演任务。新时代、新征程、新作为,山东艺术学院始终秉承“阔约深美”校训精神,弘扬“重品德、厚基础、重实践、强学术”的办学传统,为党育人、为国育才,努力谱写现代化高水平艺术大学建设新篇章。

▶ 山东女子学院党委宣传部部长 王鲁



教育是国之大计、党之大计。大众日报彰显党媒担当,聚合优质资源、搭建高端平台助力高校高质量发展,助推山东高质量发展。走过71年办学历程的山东女子学院,戮力同心、砥砺前行,熔铸了“自强不息、百折不挠、求实创新、不断攀登”的精神,积淀了“坤德含弘、至善尚美”的校训。始终坚持为党育人、为国育才,全面落实立德树人根本任务,培养专业基础扎实、实践应用能力、具备“四自”精神、社会性别意识和国际视野、德智体美劳全面发展的高素质应用型人才。作为全国3所女子普通本科高校之一,这里既是一所生机勃勃的学校,更是一所为女生负责的学校。近2万名师生员工,热诚期待新一届同学的到来,在这里,开启人生历程中新一段逐梦之旅。

(记者 单青 整理)